
4. SINIF 6. HAFTA TÜRKÇE DERSİ
SÜREÇ ODAKLI DEĞERLENDİRME ETKİNLİKLERİ

(0 - 5)
(6 - 10)
(11 - 15)
(16 - 20)

Geliştirilmeli
Yeterli
İyi
Çok İyi

Elif o kadar çalıştı ki sınavda birinci oldu.

Aşağıda kısa çizginin kullanım alanları verilmiştir. Verilen kullanım alanlarına uygun olarak cümleler
yazalım. (4 puan)

Aşağıdaki cümlelerin neden ve sonuçlarını belirleyim, ayrı ayrı yazalım. (8 puan)

Adı Soyadı: ...................................................................................

Zeynep, akşam geç yattığı için sabah erken kalkamadı.
Neden: ...........................................................................................................
Sonuç : ...........................................................................................................

Neden: ...........................................................................................................
Sonuç : ...........................................................................................................

Efe çok hastalandı çünkü terliyken soğuk su içmişti.
Neden: ...........................................................................................................
Sonuç : ...........................................................................................................

Ödevlerimi kaybettim diye öğretmenime mahçup oldum.
Neden: ...........................................................................................................
Sonuç : ...........................................................................................................

Aşağıdaki ifadeleri neden sonuç ilişkilerine göre eşleştirelim. (4 puan)

Utku çok hızlı bisiklet sürüyor

bu nedenle bazen düşüp yaralanıyor.

Yasemin sürekli koşmaktan

1

2

3

4

....

....

....

....

ter içinde kalmış, sırılsıklam olmuştu.

Çocuklar üşüdüğü için

kaloriferleri yaktılar.

Pazar günü hava güzel olduğundan dolayı

kahvaltıyı balkonda yaptık.

Aşağıdaki cümleleri uygun ifadelerle tamamlayalım. (4 puan)

Bu aralar iştahım yoktu, iyi beslenemedim, ................................................ hasta olduğumu düşünüyorum.

için    -    çünkü    -    dolayısıyla    -    bu nedenle

Gideceği yol daha çok uzun olduğu .............................. arabayı sağa çekip bir ağaç gölgesi altında biraz uyudu.

Ünlü futbolcunun son maçta ciddi bir sakatlık yaşadığını, ....................................... futbolu bırakacağını öğrendik.

Rabia’nın başı ağrımıştı .................................. ortam çok gürültülüydü.

Satır sonuna sığmayan kelimeler bölünürken satır sonuna konur.
..........................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................

İki sözcük veya iki sayı arasındaki ilişkiyi belirtmek için kullanılır.
..........................................................................................................................................................

Kelimeleri hecelerine ayırmada kullanılır.
..........................................................................................................................................................

Sözcükler arasında “ile” ve “arasında” anlamında kullanılır.
..........................................................................................................................................................



4. SINIF 6. HAFTA TÜRKÇE DERSİ
SÜREÇ ODAKLI DEĞERLENDİRME ETKİNLİKLERİ

(0 - 5)
(6 - 10)
(11 - 15)
(16 - 20)

Geliştirilmeli
Yeterli
İyi
Çok İyi

Elif o kadar çalıştı ki sınavda birinci oldu.

Aşağıda kısa çizginin kullanım alanları verilmiştir. Verilen kullanım alanlarına uygun olarak cümleler
yazalım. (4 puan)

Aşağıdaki cümlelerin neden ve sonuçlarını belirleyim, ayrı ayrı yazalım. (8 puan)

Adı Soyadı: ...................................................................................

Zeynep, akşam geç yattığı için sabah erken kalkamadı.
Neden: Zeynep’in kşam geç yatması.
Sonuç : Erken kalkamaması.

Neden: Elif’in çok çalışması.
Sonuç : Sınavda birinci olması.

Efe çok hastalandı çünkü terliyken soğuk su içmişti.
Neden: Efe’nin terliyken soğuk su içmesi.
Sonuç : Hastalanması.

Ödevlerimi kaybettim diye öğretmenime mahçup oldum.
Neden: Ödevlerini kaybetmesi.
Sonuç : Öğretmene mahçup olması.

Aşağıdaki ifadeleri neden sonuç ilişkilerine göre eşleştirelim. (4 puan)

Utku çok hızlı bisiklet sürüyor

bu nedenle bazen düşüp yaralanıyor.

Yasemin sürekli koşmaktan

1

2

3

4

2

3

4

1

ter içinde kalmış, sırılsıklam olmuştu.

Çocuklar üşüdüğü için

kaloriferleri yaktılar.

Pazar günü hava güzel olduğundan dolayı

kahvaltıyı balkonda yaptık.

Aşağıdaki cümleleri uygun ifadelerle tamamlayalım. (4 puan)

Bu aralar iştahım yoktu, iyi beslenemedim, ..............bu nedenle................... hasta olduğumu düşünüyorum.

için    -    çünkü    -    dolayısıyla    -    bu nedenle

Gideceği yol daha çok uzun olduğu ..........için......... arabayı sağa çekip bir ağaç gölgesi altında biraz uyudu.

Ünlü futbolcunun son maçta ciddi bir sakatlık yaşadığını, .....dolayısıyla....... futbolu bırakacağını öğrendik.

Rabia’nın başı ağrımıştı ........çünkü........ ortam çok gürültülüydü.

Satır sonuna sığmayan kelimeler bölünürken satır sonuna konur.
......Ormanın derinliklerinde ilerlerken duyduğumuz yüksek ses he-
pimizin korkmasına sebep oldu..............................................................................

İki sözcük veya iki sayı arasındaki ilişkiyi belirtmek için kullanılır.
...2020-2023 yılları arasında Ankara’da oturduk..........................................

Kelimeleri hecelerine ayırmada kullanılır.
...İlkokul kelimesi il-ko-kul şeklinde hecelerine ayrılır................................

Sözcükler arasında “ile” ve “arasında” anlamında kullanılır.
...Antalya-Alanya yolu üzerinde çok güzel dinlenme tesisleri var.......

CEVAP A
NAHTARI


